

安庆市实施精神文明建设三年行动计划

让精神文明点亮城市品质之光

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 周彬)3月1日,市委办公室、市政府办公室印发《安庆市精神文明建设三年行动计划(2024—2026年)》(以下简称《计划》),推动全市精神文明建设高质量发展,促进全域全面全体文明。

根据《计划》,我市将实施培根铸魂教育行动、文明城市提质行动、城乡融合发展行动、公共文化惠民行动、道德典型引领行动、文明实践拓展行动、文明风尚传播行动、网络文明提升行动、行业优质服务行动、时代新人培育行动十大行动,从加强理论学习宣讲、促进城市更新、治理城乡环境、丰富群众文化生活、弘扬文明新风等30个方面发力,统筹推进

文明培育、文明实践、文明创建,推动城乡精神文明建设融合发展,实现城乡物质文明与精神文明更为协调,人民精神文化生活更加丰富。

《计划》更加突出创建为民,提出“一年一版制定实施‘文明创建成效提升十大专项行动’”“持续打造‘宜城美’城市客厅示范区域”“打造‘城市管理·暖在宜城’品牌”,通过实施一批地域文化、城市文化等文化标识工程项目,广泛开展全民健身、广场舞、全民阅读、群众歌咏比赛等群众性文化等活动,顺应群众对城市品质提升的期待。更加突出城乡共建,通过开展农村人居环境整治,沿线周边环境治理,开展优秀村规民约(居民公约)评选推广活动等,加强农

村精神文明建设,为振兴乡村文化,进而实现农村现代化夯实基础。

经过三年的努力,让新时代党的创新理论更加深入人心,社会主义核心价值观更为广泛传播,全国道德模范、中国好人和志愿服务先进典型新增数量居全省前列,文明健康绿色环保风尚浸润宜城。

新时代文明实践建设更好巩固提升,建成新时代文明实践示范中心5个、示范所20个、示范站50个,形成文明实践一县一品牌、一村一特色。

群众性精神文明创建活动更高质量发展,创建更具品质的文明城市,安庆、桐城蝉联全国文明城市,新增全国文明城市(县级)2个以上;创

建更显魅力的文明村镇,县级以上文明村、文明乡镇占比分别达70%、90%以上,婚事新办、丧事简办、孝亲敬老、勤俭节约等文明乡风更加浓厚;创建更为和谐的文明家庭,新增省级及以上文明家庭10户以上;创建更有活力的文明校园,新增省级及以上文明校园40所以上;创建更优服务的文明单位,行业系统文明单位创建工作深入推进,非公组织和城乡基层创建工作形成特色,新增省级及以上文明单位15个以上。

到2035年,城乡居民文明素质和社会文明程度极大提升,县级以上文明村镇全覆盖,县级全国文明城市全覆盖,形成沿江、沿边、沿线若干文明示范带,实现全域文明。

节水主题宣传
走进社区学校

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨敏 杨磊)3月22日是第三十二届“世界水日”,3月22日—28日是第三十七届“中国水周”。为推进实施国家节水行动,增强全民节水意识,3月21日,市水利局、迎江区水利局联合开展节水主题宣传活动,走进社区、企业、学校,引领全社会形成珍惜水、节约水和爱护水的良好氛围。

工作人员和志愿者们走进滨江实验小学、人民路街道银泰花苑小区、安徽曙光化工股份有限公司、绿地实验学校,以发放节水宣传册、倡议书和印有节水宣传标语的手提布袋等纪念品以及主题讲座、座谈会等形式,向学生、居民讲解节水的重要性和家庭节水小窍门,向企业员工讲解节水企业复核标准等,倡导节约用水、珍惜水资源、保护水资源,积极学习先进节水经验、创新工艺、采用先进节水设备、杜绝“跑冒滴漏”现象。

“水资源非常珍贵,以后我会更加珍惜水资源,当好节水宣传员。”绿地小学四年级学生陈子超听完讲座后表示。

当天,不少社区单位也自发开展节水宣传活动。迎江区炮营山社区组织满天星志愿服务队在河长制公园发放节水倡议书和宣传手册。志愿者们还戴上手套,拿上工具,撑起垃圾袋,沿着江滩捡拾塑料袋、纸屑等垃圾。

我市于2023年获评“国家节水型城市”,已累计建设县级节水型社会9个。今年我市坚持节水优先,继续推进节水型社会创建,加强计划用水管理,推动全市年用水量1万立方米以上工业和服务业单位计划用水管理全覆盖。坚持以需定供、分质用水、就近利用,推进再生水用于工业生产、市政杂用、国土绿化、生态补水等。持续开展高频次、全方位、多角度的宣传活动,扩大进机关、进学校、进社区等宣传范围,开创依法治水、人水和谐的新局面,努力营造全民爱护水资源、节约水资源的良好社会氛围。

3月18日,在怀宁县雷埠乡服装产业园里,村民正在加工作业。

为缓解春节后企业复工复产招工难问题,扩大求职者就业渠道,推进农村富余劳动力在家门口就近就业,怀宁县积极搭建就业平台,落实落细各项就业服务,促进劳动力供需精准对接,实现农民工就地就近就业。

通讯员 檀志扬
殷俊 摄

力争实现工业产值增长20% 引入50亿元以上项目
安庆高新区全力支持园区高质量发展

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 吴娜)力争新开工项目7个、新试生产项目7个,实现规上企业省级及以上研发中心全覆盖、加快推进山口片二期基础设施建设……记者从安庆高新区获悉,今年该园区将全力抓好双招双引、项目建设、企业培育、安全生产等工作,推动园区高质量发展,力争全年实现工业产值增长20%,引入1—2个50亿元以上项目。

安庆高新区将持续加大双招双引力度,积极推进在谈项目早日落地。坚持以产聚才,结合化工新材料和生物医药两大首位产业发展需求,力争全年引进不少于3家市级及以上高层次人才团队。

项目建设方面,园区将积极推进南宝、泽升等重点项目建设;加快富淼、康正康仁等项目土建施工及设备安装,力争完成新开工项目7个;推动建设项目早日投产,力争新试生产项目7个。

企业培育方面,开展项目履约

管理、企业分类评价、低效用地清理,推动曙光集团、泰恒发集团突破百亿,推进泽升、虹泰等企业上市挂牌;推动石化轻烃资源综合利用项目前期工作,推动集泰新材料、华伦化工等重点项目建成投产,推动百聚化工、亚科科技等项目投产达效,形成新的增长极;助推力天、鼎旺、鑫富等“老企业”技改升级,培育多个国家专精特新“小巨人”企业。

科技创新方面,持续扩大创新主体规模,力争全年新认定高新技术企业不低于20家,高新技术企业数量保持两位数以上增速;推进省级企业研发中心、重点实验室建设,力争实现规上企业省级及以上研发中心全覆盖。

要素保障方面,抓好融资保障,完成年度直接融资不低于5亿元;抓好土地保障,做好石化填埋场地块收购及土地供应工作,为重大项目落地提供保障;抓好配套保障,加快推进山口片二期基础设施

项目建设,包括骨干路网鹰山路、蒋坂圩路、八里湖路全面建成通车,消防站、卫生院投入使用,实验学校主体竣工等。

安全生产方面,推动企业自动化、信息化改造,到今年年底,危化品生产、非煤矿山、规模以上工贸企业安全生产标准化三级达标率达100%,并不断完善安全基础保障工程建设,建成投用化工园区实训基地,完成重大风险防控安全智能化升级改造。环境保护方面,完成第二批挥发性有机物“一企一策”问题整改,进一步开展园区企业雨污水排放问题排查整治,启动园区地下水污染详细调查评估等。

民生保障方面,围绕石门湖流域谋划一批能落地见效的建设项目,打造因地制宜、特色鲜明、集聚效应明显的山口片产业体系,发展壮大村集体经济;加大民生工程、基础设施项目的谋划落实,完善皖口新城小区周边配套基础设施建设,提升人民群众的幸福感和获得感。